

「萬有」當然包括人在內，而且人是萬有中  
崇高的被造，是神要用來與祂一同統管萬有的<sup>2</sup>。

本於祂——是從神來的，是神造的，是出於  
神的。

倚靠祂——一生靠賴神，經歷神。

歸於祂——回到神那裡，進入永恆神的裡面。

從神來、回到神那裡，可以說是無法證明的；  
但是今生今世倚靠神卻是可以經歷到的。活生生  
地經歷神的同在、享受神的愛、看著聖經的預言  
在人類歷史中一一應驗，就能肯定我們的確是從神  
來的，也能肯定當走完世上路程必要回到神那裡。

活上越多信靠經歷神，就越發堅固「從神  
到神那裡」的信念。

基督徒以生活去經歷神是多麼重要呀！

願你我靠主恩，遵行聖經的教導，一同去經  
歷神，活出精彩的生命吧！

2 創一28：來二5

## 基督徒生活

「你們是世上的光。……你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父<sup>1</sup>。」

主耶穌說的這幾句話，雖簡短，卻極其嚴肅、重要：

- 一、基督徒的本質是光。光的存在是為他人而非自己。故此：
- 二、基督徒的生存對世人當有所貢獻。這樣，
- 三、基督徒才能成全使神得榮耀的使命。

看哪，何等高超的人生境界！

基督徒如明光照耀的好行為是何等重要呀！保羅語重心長地勸勵基督徒說：「我為主被囚的勸你們：既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相稱<sup>2</sup>。」

1 太五 14·16

2 弗四 1

聖靈感動保羅藉以弗所書，詳述基督徒生活各方面該有合神心意的好行為的準則。將神的訓誨實踐在日常生活各個層面中，使神得榮耀這崇高的目標不致淪為抽象的理念和口號，而是可以藉基督徒實際的生活經歷展示出來。

親愛的弟兄姊妹，願我們天天靠著主恩扶助，活出與所蒙的恩相稱的好見證吧！

按照以弗所書，基督徒生活可以分作四大部分：一、基督徒的教會生活；二、基督徒的個人生活；三、基督徒的家庭生活；四、基督徒的社會生活。由於這四部分的內容都非常豐富，以下乃以獨立的方式分別論述。

## 基督徒的教會生活

眾基督徒共同參與的教會生活能叫神的榮耀得稱讚。

一個人在認罪悔改、接受主耶穌為救主重生得救後，不必經過任何儀式或手續就自自然然地成為教會的一份子\*，是超越時空、無形的宇宙性教會\*的成員<sup>1</sup>。

\* 參考本系列第七冊《教會》一文

基督徒在世時，因受時空的限制，必須參與地區性、有形教會的活動，才能過正常的教會生活。否則，很容易靈性軟弱、冷淡、退後，甚至枯萎！切勿因對教會不滿而妄想作個自〔修〕式的聖徒\*。

\* 對教會不滿時，最好先自我檢討，到底問題出自該教會抑或自己。除非是該教會信仰有問題或有不合乎聖經教導的作法，否則不應隨便離開。

教會的成員最為複雜，猶如大衛落難時的軍隊<sup>2</sup>，堪稱為「烏合之眾」。不是嗎？教會所有的成員來自四面八方，且都是承認自己是個罪孽深重、本該滅亡，卻蒙主耶穌救贖大恩的罪人。

感謝主，惟有神的大能，才有可能把這群什麼背景都有的「烏合之眾」編成神的軍隊、基督的精兵。叫基督大軍的旗幟屢經萬世狂浪，卻永遠堅立高舉，飄揚不倒。

## 一、合一使神得榮耀

教會若要叫神的榮耀得稱讚，第一個先決條件是基督徒要合一，合一就是團結。任何團隊若不能合一同心，猶如散沙一盤，必定什麼事也幹不了\*。

\* 有關教會真理全面論說，請看本系列第七冊《教會》一文。本文集中討論基督徒怎樣藉教會生活榮耀神。

### 1. 聖靈賜下合一

基督徒的合一，不是靠人的努力促成的，乃是聖靈已把合一的事實賜給聖徒，聖徒需要竭力去保守維護就行了<sup>3</sup>。正如生命所賜的，人能做的，該做的就是倚靠賜的神，使靈命健康，活得精彩，活出神的旨。

### 2. 聖徒竭力保守合一

罪使人與人之間充滿了「間隔」，合一簡直是難過登天。亞當一犯罪，與夏娃二人成為一體的關係立即粉碎，蕩然無存。這是罪